

# Заполярная Руда

№ 35  
(2751)

Газета издается с 20 июля 1956 г.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции  
Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени  
горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

СРЕДА,

29

АПРЕЛЯ

1987 г.

Цена 1 коп.

ПУСТЬ МИРНЫМ  
БУДЕТ НЕБО

Это так знаменательно, что именно на митинге, посвященном 117-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина, было принято обращение оленегорцев к американскому народу с призывом жить в мире, дружбе и взаимопонимании. Вождь революции подписал знаменитый Декрет о мире. В те самые первые годы Советской власти были заложены основы политики мирного сосуществования на планете государств с различным общественным строем, той политики, которую неуклонно проводит наша страна.

...Не случайно и на алых лозунгах Первомай, которые понесут оленегорцы в колоннах праздничной демонстрации, первым начертано слово «Мир» и вторым «Труд».

«Мы вместе должны сберечь мир для грядущих поколений! Вместе мы можем и должны сделать это! Наша страна предлагает человечеству в двадцать первое столетие войны без оружия!» это строки из обращения, под листами подписи. Разные почерки, фамилии. Вот знакомые — ветерана войны, уважаемого, известного всему городу бригадира горняков, кавалера нескольких орденов за доблестный труд, партийного работника, комсомольского активиста, бывшего воина-интернационалиста, ребенка — соседской девочки-пионерки...

За этими подписями мнение всех оленегорцев: нам нужен мир. Пусть услышат его люди за океаном...

СЛУЖБА  
ДЕЙСТВЕННОСТИ

„Лучше  
организовывать  
труд“

Так называлась корреспонденция водителя автотранспортного цеха В. И. Магазинова, опубликованная в нашей газете 11 марта с. г. В ней высказаны критические замечания в адрес участка подготовки производства и складского хозяйства по поводу нерационального использования автотранспорта.

Редакция получила ответ от начальника участка подготовки производства и складского хозяйства В. И. Вильяма. Он сообщает, что в ближайшее время доставка материалов в цех и подразделения комбината будет осуществляться по графику. Завоз материалов с центрального склада в тот или иной цех будет производиться только в определенный день, в соответствии с графиком.

Кроме того, во втором квартале запланировано изготовление и внедрение контейнеров для перевозки мелкоштучных материалов со складов № 1 и 8, что позволит заранее готовить груз к транспортировке и тем самым эффективнее использовать автомашины. Предусмотрено и специальное приспособление для перевозки труб, которое предотвратит поломки кузова автомобиля.

Во втором квартале будет сооружен бокс для отстоя автомобилей, прибывающих из междугородних рейсов после окончания рабочего дня.

РАБОТАЕМ В НОВЫХ УСЛОВИЯХ

## Мы в процессе перестройки

Дробильно-обогатительная фабрика с июля и до конца 1986 года работала в условиях экономического эксперимента. Накопился определенный опыт, более четко стали видны недостатки в организационной работе.

Переход комбината на работу в новых условиях хозяйствования и самофинансирования повышает самостоятельность цехов по ряду экономических позиций, но и требует более зрелого подхода к решению назревших проблем.

До сих пор не решено окончательно правильное оформление оказания помощи другим подразделениям и организациям людьми. Что значит, например, формулировка: «Оплату труда работников, направленных на переработку овощей в орс, производить согласно КЗОТу?» Ведь если исходить из буквы закона, то орс на это время должен принять наших работников на баланс, производить оплату, вести табельный учет. Так будет более правильно.

Я понимаю, помогать нужно, и помощь будет оказываться. Но зачем же для «дяди» фабрика бу-

дет держать 3-х человек (а именно столько постоянно от нашего цеха там трудятся), производить их оплату и рассчитывать на них производительность труда.

Новые условия хозяйствования и самофинансирования предполагают строгий учет затрат и их экономическую целесообразность, правильное выдерживание соотношения роста производительности труда и заработной платы. Здесь особенно ощутимы накладки различных выплат. Экономического обоснования выплат за коллективную ответственность по всей вероятности нет. В прошлом году мы выплатили одну премию, а в этом при тех же показателях размер премии увеличивается за счет коллективной ответственности.

Элементарный подсчет показывает, что можно в году в течение шести месяцев иметь нарушителей дисциплины, общественного порядка и техники безопасности и все равно получать в расчете на год полную премию.

В январе рабочие фабрики, принявшие коллективную ответственность, получили дополнительно

премию 2 тысячи рублей, в феврале — почти 6 тысяч. Эти суммы не подтверждаются дополнительными объемами и ведут к перерасходу заработной платы. К тому же такое «стимулирование» есть прямое противоречие разъяснениям Госкомтруда СССР от 16.08.85 г.

Считаю, что нужно подумать над тем, как изменить источник стимулирования коллективной ответственности.

Для действительного внедрения новых условий хозяйствования нужна перестройка не только в оплате труда, но и других факторов деятельности коллектива и, в частности, планирования. Как можно при данной разбивке объемов говорить о равномерной загрузке оборудования, о стабильном нормативе фонда заработной платы? При существующем положении норматив фонда заработной платы меняется не только по кварталам, но и по месяцам, и это уже дает право сомневаться в правильности его установления.

А. ПЕШКОВ,  
Старший нормировщик  
фабрики.

РЕПОРТАЖ В НОМЕР

## ЗДОРОВЬЕ НАРОДА — БОГАТСТВО СТРАНЫ

Так назывался конкурсный вечер трудовой славы цеха здоровья, который прошел в минувшее воскресенье в Доме культуры.

В вестибюле Дома культуры много лозунгов, призывающих тружеников больше смеяться, быть физически здоровыми. И не случайно девиз вечера был «Здоровье — это физическое, духовное и социальное благополучие человека».

На втором этаже в фойе — фотографии лучших работников цеха, две стенгазеты «Мы и спорт», рассказывающая о людях труда цеха, и «Фоллиант» — газета профсоюзной библиотеки — о книгах. Здесь же представлены рукоделие, поделки тружеников цеха. Вязаное платье — работа Марины Кирилловны Старчук, вышивка Татьяны Романовны Зенкиной, Николай Федорович Сентюров смастерил специальное приспособление для выемки из банок солений — очень нужная вещь для дома. Великолечно связанная Екатериной Куренковой шаль; за эту работу ююри присудило ей первое место с вручением подарка.

И вот начало концерта, подготовленного силами коллектива цеха, и чествование передовиков производства. Ведущие обращаются к залу: — Дорогие зрители! Сегодня впервые в мире, впервые в стране, впервые в Оленегорске на сцене Дома культуры выходит в эфир праздничная передача, посвященная чествованию лучших работников цеха здоровья.

Открывается занавес, и «пушкой» высвечивается «операционная». Над операционным столом люди в белых халатах делают «операцию». Это выступают агитбригада.

— Температура? — 36,6.

— Скальпель? — Есть.

— Тампон! — Есть.

— Цемент, кирпич, кафель, мебель бензин? Все участники говорят по очереди: нет нет нет...

Фонограмма: плач грудного ребенка. Голос ведущего.

— Человек родился! — Врач: «Коллектив!»

Да, цех здоровья создан недавно — осенью прошлого года, он объединил пять организаций — спортивный комбинат, профсоюзную библиотеку, Дом культуры, сана-

торий-профилакторий, базу отдыха «Лапландия». И хотя цех молодой, но здесь есть люди, которые трудятся в названных коллективах много лет, и цех ими гордится.

На сцену, украшенную оригинальной эмблемой, поднимается начальник цеха здоровья Евгений Михайлович Овсянников. Он вручает грамоты администрации комбината передовикам производства — электромонтеру Дворца спорта Галине Александровне Чемирис, электромонтеру радиоборудования Людмиле Петровне Нарожней и другим. А в подарок передовикам — танец «Лимба».

Звучит фонограмма: Танец — это жизнерадостность!

Танец — это красота и грация!

Танец — это радость и улыбка!

Со сцены звучат музыка и рассказы о спорте. Исполняется спортивный танец. Под музыку проводится физкультурная разминка с залом. У всех присутствующих сразу поднимается настроение, на лицах — улыбки, слышны шутки.

Слово предоставляется председателю профкома цеха здоровья Людмиле

Аркадьевне Дрыжаковой. Она вручает удостоверение ударника коммунистического труда Елене Дмитриевне Першиной, Галине Петровне Куцкобыльской, Анжелике Александровне Митиоглы, а Ольге Коваленко впервые вручается профсоюзный билет.

Опять звучит музыка, и хор женщин исполняет песню «За околицей солнышко клонится».

Начальник цеха Е. М. Овсянников вручает ветеранам и передовикам труда подарки — Александру Тимофеевичу Науменко, Людмиле Фоминичне Русак, Александре Яковлевне Тугушевой и другим. А Людмиле Анниничну Тимофееву поздравил с 50-летием и вручил ей денежную премию, Почетную грамоту и цветы.

Слышен ритуальный самский барабан. На сцене появляются восемь самских женщин и «шаман». Они поведали о проблемах цеха здоровья.

Заканчивается вечер. Хор поет песню «Живи, земля!» Ююри подводит итоги. Его мнение: конкурсный вечер трудовой славы цеха здоровья удался.

А. ТРЕЙДИНОВ,  
Наш корр.



Водитель Виктор Николаевич Липко вот уже 16 лет трудится в автотранспортном цехе. Отличное знание своей профессии позволяет ему содержать автомобиль в хорошем техническом состоянии. Не случайно, когда в цехе необходимо заменить кого-нибудь из контролеров ОТК, доверяют это именно Виктору Николаевичу. Он часто защищает честь цеха в соревнованиях по шахматам. Скромный по характеру, он пользуется заслуженным уважением в коллективе.

НА СНИМКЕ: Виктор Николаевич ЛИПКО.  
Фото В. ГАВРИЛИЦЫ.

## ПЛЕНУМ ГОРКОМА ПАРТИИ

В Мончегорске прошел очередной пленум городского комитета партии. С докладом «О задачах городской партийной организации по выполнению постановлений январского пленума ЦК КПСС «О перестройке и кадровой политике партии» выступил первый секретарь горкома партии А. В. Карташов.

На пленуме рассмотрен организационный вопрос.

Пленум удовлетворил просьбу секретаря Мончегорского горкома КПСС Г. П. Дуничевой об освобождении ее от обязанностей секретаря и члена бюро горкома КПСС в связи с выездом за пределы области. Пленум перевел Н. П. Максимова из кандидатов в члены горкома КПСС. Пленум избрал тов. Максимова Н. П. членом бюро и секретарем горкома КПСС.

В работе пленума принял участие второй секретарь Мурманского обкома КПСС С. Л. Серокуров.

# На заслуженный отдых

Когда в сентябре 1983 года Валентин Васильевич Цизман принял руководство цехом технологического транспорта, цех находился в трудном положении. Работал неустойчиво, наблюдались частые срывы выполнения суточных плановых заданий, низкий уровень трудовой и общественной дисциплины среди трудящихся.

Руководитель в полном смысле слова, умудренный жизненным опытом, коммунист В. В. Цизман сразу определил наиболее узкие места в работе цеха — это дисциплина, несовершенство в организации и оплате труда. За короткое время были сформированы коллективы водителей и слесарей, работающие по бригадной форме организации труда.

Не сразу прижилась новая система. Насторожила некоторых скептиков пришлось менять волевым решением. Но, опи-

ршись на передовых рабочих и в первую очередь на коммунистов, опытный и умелый руководитель сумел сплотить коллективы бригад, внушить уверенность в трудовые победы, а их было немало.

Но не всем работникам пришлось по душе перестройка во всех сферах деятельности цеха, не все правильно понимали и оценивали требовательность, принципиальность, неустойчивость в работе, не все хотели менять привычный уклад хаотичности и неразберихи. Поэтому некоторые ушли из цеха, хотя потом жалели об этом.

На все хватало времени у Валентина Васильевича: и на производство, и на общественные дела. Член партбюро цеха коммунист В. В. Цизман внимательно относился к деятельности комсомольской организации, контролировал начальников подраз-

делений цеха, заботился делами комсомола, делами воспитания несвязной молодежи. Часто посещал подшефное общежитие № 3.

17 апреля сего года Валентину Васильевичу исполнилось 60 лет. Коллектив цеха технологического транспорта проводил Валентина Васильевича на заслуженный отдых с выражением признательности за большой труд, вложенный в становление и успешную работу цеха технологического транспорта. Прощаясь с трудящимися цеха, Валентин Васильевич пожелал коллективу дальнейших трудовых успехов, крепить дисциплину, уделять постоянное внимание повышению уровня охраны труда и техники безопасности.

По поручению коллектива ЦТТ секретарь парторганизации К. СМЕРНОВ.

# ОКАЗАНО ДОВЕРИЕ

В цехе технологического транспорта состоялось собрание коллектива, на котором были обсуждены кадровые вопросы: в связи с уходом на заслуженный отдых В. В. Цизмана необходимо было посоветоваться с людьми о новом руководстве цеха.

Слово предоставляется директору комбината В. В. Васину.

— Администрация и партийный комитет ком-

бината, — говорит он, — внимательно изучив политические, деловые и моральные качества главного инженера цеха Николая Леонидовича Сердюка, предлагают собранию рассмотреть его кандидатуру на должность начальника цеха, высказать свое мнение, замечания и предложения.

Собрание одобрило кандидатуру Н. Л. Сердюка с учетом высказанных пожеланий.

Н. Л. Сердюк в своем выступлении поблагодарил коллектив за оказанное доверие и рассказал о главных задачах, которые предстоит решить цеху в новых условиях хозяйствования.

На должность главного инженера цеха одобрена кандидатура Василия Александровича Захарчука, работавшего в этом коллективе заместителем начальника цеха.

# Телевизионный конкурс новаторов

Целям пропаганды достижений передовой технической мысли служит проводимый ежегодно Мурманским ЦНТИ совместно с областным советом НТО и ВОИР, Мурманским областным телевидением, областным управлением НТО водного транспорта конкурс под названием «Прогресс».

Сроки предоставления работ на конкурс — до 1 ноября 1987 года. Участниками телеконкурса могут быть: творческие бригады, группы, отдельные рабочие, инженерно-технические работники производства всех отраслей народного хозяйства.

На конкурс могут быть представлены изобретения, рационализаторские предложения, отдельные конструкторские и технологические разработки, направленные на решение наиболее актуальных задач совершенствования производства и позволяющие существенно повысить эффективность труда, улучшить его условия.

Все технические новшества, представляемые на телеконкурс «Прогресс-87», должны быть уже использованы на производстве в 1986 — 1987 г.г. Сопровождающие эти новшества документы должны содержать описание, данные об экономическом эффекте, сведения об авторе, информационную карту и техническую документацию (схемы, чертежи, эскизы), необходимую для распространения данного изв-

ещения на родственных предприятиях.

Одним из условий приема на конкурс плановых работ НИИ и КБ является соответствие этих работ уровню изобретений.

Авторов и творческие группы авторов, ставших победителями конкурса, ждут премии:

первая — 300 руб., две вторых — по 200 руб., две третьи — по 100 руб.,

и четыре поощрительные — по 50 руб. каждая.

Телевизионный конкурс — это один из наиболее представительных форумов новаторов и изобретателей нашей области. С материалами конкурса знакомятся многие тысячи телезрителей. Поэтому крайне важно, чтобы для участия в конкурсе на предприятиях с максимальной требовательностью были отобраны самые значительные из технических новинок, представляющие интерес для широкого внедрения, как в данной, так и других отраслях народного хозяйства.

К сожалению, предшествующий конкурс «Прогресс-86» прошел при недостаточной активности рационализаторской и изобретательской общности нашей области.

Поставленные партийным и правительством широкомасштабные задачи ускорения научно-технического прогресса требуют коренного пересмотра

сложившихся отношений к деятельности рационализаторов и изобретателей. Необходимо смелее ставить назревшие организационные и технические проблемы модернизации и реорганизации производства.

В настоящее время уже поступило на конкурс несколько работ из производственного объединения «Апатит», Мурманского домостроительного комбината, специализированного конструкторского бюро тематической морской геологической разведки.

Две из этих работ: «Прибор «Фобос» — для определения местоположения судна и «Полуавтомат для сварки двухцветных каркасов» — уже были показаны по телевидению.

Мы идем от предприятий, организаций, общественных конструкторских бюро и творческих бригад Мурманской области новых интересных работ, которые следует направлять по адресу: г. Мурманск, пр. Ленина, 65, Мурманский ЦНТИ. Справки по телефону: 5-17-09.

Надеемся, что общая намеченная Коммунистической партией тенденция на ускорение научно-технического прогресса найдут свое отражение в работах, представляемых на телевизионный конкурс «Прогресс-87».

С. СЕГЕБРОВА. Ст. инженер по пропаганде Мурманского ЦНТИ.



## ВОЛЕЙБОЛ

Недавно во Дворце спорта проводилось первенство металлургических предприятий области по волейболу. В них приняли участие команды Заполярного, комбинатов «Печенганикель», «Североникель», Ковдорского ГОКа, нашего комбината и другие.

Мужские и женские команды нашего комбината выступали в первой группе. Среди мужчин этой группы первое место заняла команда Заполярного, второе — «Североникель». Третьим призером была команда «Печенганикель». Наша мужская дружина выступила неудачно, заняв лишь пятое место.

Среди женщин на первом месте была команда Ковдорского ГОКа. Второе место заняли наши женщины. В составе команды выступали Екатерина Измайлова, Александра Апатова, Татьяна Шербакова, Валентина Вихрова, Ольга Дунаева, Валентина Овсянникова. Третье призовое место завоевала команда «Печенганикель».

Поддерживаем наших женщин и надеемся увидеть их еще не раз в ранге чемпионов.

А. ПЕТРОВ.

## Извещение

В целях реализации Закона об индивидуальной трудовой деятельности в Оленегорске при горисполкоме создана постоянно действующая комиссия, которая в четвертый вторник каждого месяца с 15 до 18 часов в кабинете председателя плановой комиссии исполкома будет рассматривать заявления граждан и давать разрешения на индивидуальную трудовую деятельность.

## ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

При пункте проката (Ленинградский пр., 4) открыта студия звукозаписи. Запись производится на пленку заказчика.

Время работы студии: с 12 до 20 часов, перерыв с 15 до 16 часов. Выходные дни — воскресенье и понедельник.

Здесь же, при пункте проката, организован почасовой прокат швейных машин «Чайка». Машина новая, выполняет все операции. Справки по тел. 20-97.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

В отделе заказов магазина № 11 по 30 апреля ведется обслуживание к празднику 1 Мая товарам улучшенного ассортимента инвалидов и участников Великой Отечественной войны, семей погибших, Героев Советского Союза, лиц, награжденных орденами Славы трех степеней, ветеранов партии и революции, Героев Социалистического Труда, инвалидов труда I группы, инвалидов по зрению I и II групп, представленных одиноких граждан, многодетных семей. А к Дню Победы обслуживание будет проводиться с 4 мая.

Редактор А. Г. ЧИЖИКОВ.

# В дни праздника

Демонстрация трудящихся Оленегорска состоится 1 мая, начало в 12 часов. Сбор трудящихся на демонстрацию в 11-30 на ранее отведенных местах.

Ответственные за сбор — руководители предприятий и учреждений, секретари партийных организаций. Общее руководство построением и прохождением колонн возлагается на капитана милиции С. А. Пушкина.

## ПОРЯДОК ПОСТРОЕНИЯ КОЛОНН

Колонны строятся на исходных пунктах в следующем порядке:

- колонны учащихся школ № 2, 7, 15 и 21;
- госучреждения;
- медико-санитарная часть, санэпидстанция, детские ясли № 1, 2, 3;
- горно-обогатительный комбинат (по цехам);
- трест «Оленегорсктяжстрой»;
- механический завод;
- цебеночный завод;
- специализированное строительно-монтажное управление;
- дорожно-строительное управление № 1;
- завод силикатного кирпича;
- домостроительный комбинат;
- реммехпредприятие;
- трест «Севзапцветметремонт»;
- завод «Реммелиомаш»;
- филиал автоколонны № 1442;
- станция Оленегорск;
- завод железобетонных изделий;
- специализированное управление № 1 треста «Спецстроймеханизация».

## ПОРЯДОК ПОСТРОЕНИЯ КОЛОНН ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА

- Колонна управления комбината, центральной комбинатовской лаборатории, отдела технического контроля и участка подготовки производства и складского хозяйства,
- профтехучилище № 20,
- Оленегорский рудник,
- фабрика и пылевентиляционная служба,
- цех технологического транспорта,
- Кировогорский рудник,
- железнодорожный цех,
- участок горно-дорожных машин,
- цех ведения взрывных работ,
- автотранспортный цех,
- энергоцех,
- электроцех,
- цех технологической автоматизации и диспетчеризации,
- ремонтно-строительный цех,
- ремонтно-механический цех,
- жилищно-коммунальный отдел, подсобное хозяйство, отдел рабочего снабжения,
- цех здоровья.

## РАБОТА ГОРОДСКОГО ТРАНСПОРТА

1 мая движение всех видов транспорта по улицам Мира, Космонавтов и Строительной (от ул. Кирова до профтехучилища) закрывается с 10 до 14 часов. Движение автобусов будет осуществляться по улицам Бардина, Парковой и Строительной (в районе столовой № 2).

## ОХРАНА ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА

возлагается на отдел внутренних дел горисполкома и городскую народную дружину.

Праздничная комиссия.

# ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

1 мая

14-00 — тематический концерт художественной самодеятельности Оленегорского механического завода «Первомай шагает по стране» (Дом культуры).

14-00 — матчевая встреча по хоккею с шайбой среди юношеских команд городов Оленегорска и Мурманска (Дворец спорта).

18-30 — танцевальный вечер для молодежи (Дом культуры).

## ДОМ КУЛЬТУРЫ

30 апреля. Художественный фильм «БОРИС ГОДУНОВ», 2 серии, начало в 20 часов.

30 апреля — 2 мая. Художественный фильм «ЗЕМЛЯ САННИКОВА», начало в 16 и 18 часов.

Малый зал

29 апреля. Художественный фильм «ПОЛОСА ПРЕПЯТЫЙ», начало в 18-30 и 20-30

30 апреля. Документальный фильм «КАМПУЧИЯ: ОТ ТРАГЕДИИ К ВОЗВРАЩЕНИЮ», начало в 18-30.

29 апреля. Художественный фильм «ТАМ, ГДЕ НАС НЕТ», начало в 17, 19 и 21-30.

30 апреля — 2 мая. Художественный фильм «МАРИЯ, МИРАБЕЛЛА», начало в 11 часов.

Кинотеатр «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

29 апреля. Художественный фильм «ТАМ, ГДЕ НАС НЕТ», начало в 17, 19 и 21-30.

30 апреля — 2 мая. Художественный фильм «МАРИЯ, МИРАБЕЛЛА», начало в 11 часов.

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА

Для работы на комсомольско-молодежном выставочном карьерестребуются

методист по репертуарному планированию, кассир, столяр на подставки, на временную работу или на неполный рабочий день — кассир, киномеханик.

Обращаться к директору, тел. 22-62.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184284, г. Оленегорск Мурманской области горно-обогатительный комбинат.

ТЕЛЕФОНЫ: 52 20, 54 41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 05 печ. листа. Способ печати — высокий. Тираж 6500. Типография «Мончегорский рабочий», Мурманского областного управления издательств, полиграфии и книжной торговли. 184230, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 3263.